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27,38      

TWh 

Eylül Üretimi 

%10,6 

Eylül ayında günlük ortalama 

elektrik üretimi bir önceki aya göre 

%10,6 ve bir önceki yılın aynı 

ayına göre %1,9 azaldı.  

Haberin detayı için tıklayın. 

3.850,6 TL/

MWh 

Ortalama PTF 
Yayımlanan tabloya göre, BOTAŞ'ın konut tüketicileri için doğal gaz dağıtım şirketleri-

ne Ekim’de uygulayacağı satış fiyatı sabit kalarak bin metreküp doğal gaz için 4.080 TL 

oldu. Sanayi abonelerinin tarifesi, Kademe-1 için bin metreküp doğal gaz fiyatı 7.124 

TL, Kademe-2 için ise 15.833 TL olarak belirlendi. Öte yandan, 1 Ekim'den itibaren 

geçerli olmak üzere 2022 yılı Ekim ayı doğal gaz toptan satış tarifesinde belirtilen müş-

teri gruplarının doğal gaz satış fiyatlarında, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ) tara-

fından işletilen Organize Toptan Doğal Gaz Satış Piyasası’nda (OTSP) belirlenen gün-

lük referans fiyatı baz alınmaya başlanacak. Elektrik üretim amaçlı tarifede ise bin met-

reküp doğal gazın fiyatı 20.625 TL olarak açıklandı.  

BOTAŞ’ın yayımladığı tarife listesine göre enerji yoğun sektörler arasında bulunan al-

tın, alüminyum, bakır, bor, çinko, demir/çelik, gümüş, krom, kurşun ve magnezyum 

üretimi ile petrol rafinerisi ve petrokimya sektörlerinde doğal gaz satış fiyatlarını 2022 

yılı Eylül ayının ilk 25 gününde oluşacak günlük referans fiyatın aritmetik ortalamasına 

endekslemesi kararı alındı. Bu sektörler dışında kalan sanayi sektörlerinde ise yıllık 

tüketimi 300 bin metreküp üzerinde olan Kademe-2 abonelerinin fiili tüketim miktarları-

nın %60’ı Kademe-2 tarifesinden ve geri kalan tüketim miktarının ise günlük referans 

fiyatın aritmetik ortalamasına endekslenmesi kararlaştırıldı. Bu fiyatlama ismi geçen 

enerji yoğun sektörler için yaklaşık %37’lik ve diğer sanayi sektörleri için %5’lik bir tari-

fe artışına denk geliyor. 

BOTAŞ ayrıca, turizm işletmesi belgesi almış olan ve yıllık doğal gaz çekiş miktarı 300 

bin metreküp ve altında olan konaklama tesisleri için de “Kademe-1 Konaklama” adı 

altında yeni bir tarife açıkladı. Bu yeni tarifenin de Kademe-1 sanayi tarifesinin %25 

üzerinde olduğu hesaplandı.  

Eylül 2022 #52 

Can Hakyemez   hakyemezc@tskb.com.tr 

Boru Hatları ile Petrol Taşıma A.Ş. (BOTAŞ) Ekim ayına 

ilişkin tarife tablosunu yayımladı   

Aylık 

Enerji Bülteni 

12 Ekim 2022 

%25,6 

Eylül ayında PTF bir önceki aya 

göre %25,6 ve bir önceki yılın aynı 

ayına göre %639,3 artış kaydetti.  

Haberin detayı için tıklayın. 
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Kurulu Güç Analizi 

2021 yılı Aralık ayı sonunda 99.820 megavat (MW) seviyesine ulaşmış 

olan Türkiye toplam kurulu gücü, 2022 yılı Ağustos ayı sonunda 

102.043 MW oldu. Ağustos ayında toplam net 229 MW kurulu güç 

devreye alınırken, bu kurulu gücün 135 MW’si güneş enerjisi santralle-

rinden sağlandı. Aynı dönemde rüzgar enerjisi santrallerinin toplam net 

kurulu gücünde 84 MW artış gerçekleşirken yenilenebilir atık enerjisi 

santrallerinde bu rakam 12 MW olarak kaydedildi.  

 

Ağustos ayı içerisinde üretilen elektriğin %62,9’unu sağlayan termik 

santraller, Eylül ayında toplam üretilen elektriğin %63,8’ini karşıladı. 

Enerji santrallerinin kaynak bazlı kırılımı incelendiğinde ise, bir önceki 

ay %17,1’lik bir paya sahip olan hidroelektrik santraller, Eylül ayında 

toplam elektriğin %14,3’ünü üretti. Aynı dönemde rüzgâr enerjisi sant-

rallerinden üretilen elektrik miktarının payı bir önceki aya göre 0,2 

yüzde puan artarak %8,9 oldu. Jeotermal enerji santralleri ise üretilen 

toplam elektriğin %2,8’lik kısmını sağladı. 

 

2021 yılı ortalaması %36,0 olan yenilenebilir enerji santrallerinin elekt-

rik üretimindeki payı, 2022 yılının dokuzuncu ayında %36,2 seviyesin-

de gerçekleşti. İlgili dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam 

üretimin %11,2’sine katkıda bulunurken, nehir tipi hidroelektrik santral-

leri toplam üretimin %3,1’ini karşıladı. Baraj tipi hidroelektrik santralle-

rin payındaki azalmanın Mayıs ayından itibaren devam ettiği görülüyor.  

Termik 

%45,7 

Jeotermal 

%1,7 

Güneş 

%8,6 

Biyokütle 

%2,2 
Hidroelektrik 

%30,9 

Rüzgâr 

%10,9 

Ağustos 2022 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretimi Analizi 

 

Ağustos ayında devrede olan santrallerin %54,3’ünü yenilenebilir kay-

naklardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Böylece yenilenebilir 

kaynakların oranı %54 seviyesinin üzerinde kalmaya devam etti. Hid-

roelektrik santraller, Türkiye toplam elektrik kurulu gücünün %30,9’unu 

temsil ederken, rüzgâr ve güneş enerjisi santrallerinin toplam kurulu 

güçteki payı %19,5 seviyesinde gerçekleşti.  Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Ağustos ayında yaklaşık 31,65 teravatsaat (TWh) olan toplam elektrik 

üretimi, Eylül ayında 27,38 TWh olarak gerçekleşti. Eylül ayına ilişkin 

ortalama günlük elektrik tüketiminin bir önceki yılın aynı döneminde 

göre %1,9 ve bir önceki aya göre %10,6 gerilediği görülüyor.  

*Eylül ayı lisanssız güneş santralleri üretim verileri EPİAŞ Şeffaflık Platfor-

mu’nda açıklanmadığından Eylül ayı lisanssız güneş enerjisi santralleri günlük 

ortalama elektrik üretimi Ağustos ayının günlük ortalaması ile aynı kabul edil-

mektedir. 

Kaynak: TEİAŞ, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

101.815 MW 
2022 Temmuz 

99.820 MW 

2021 Aralık 

102.043 MW 
2022 Ağustos 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Eylül ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) ve sistem 

marjinal fiyatı (SMF) 2.550 TL/MWh ve 4.550 TL/MWh aralığında ger-

çekleşti. Eylül ayı PTF ortalaması 3.850,6 TL/MWh iken aynı dönemde 

SMF ortalaması 3.881,9 TL/MWh oldu. En düşük günlük ortalama PTF 

değeri 3.368,1 TL/MWh ile 5 Eylül Pazartesi günü olurken en düşük 

ortalama SMF değeri 2.559,4 TL/MWh ile 25 Eylül Pazar günü gerçek-

leşti. 

Ağustos ayı PTF ortalaması 170,1 dolar/MWh olarak kaydedilirken 

Eylül ayında ortalama 210,3 dolar/MWh’ye yükseldi. Bir önceki yılın 

aynı dönemi ile karşılaştırıldığında PTF’nin dolar bazında %244,2 

yukarıda olduğu görüldü.  

 

Ortalama Emtia Fiyatları 
 

Ağustos ayında ortalama 100,5 dolar olarak gerçekleşen Brent petro-

lün varil fiyatı Eylül ayında aylık bazda %10,6’lık azalma ile 89,8 dolar 

seviyesine geriledi. Gerçekleşen bu ortalama fiyat bir önceki yılın aynı 

dönemine göre %20,5 yukarıda. 

 

Ağustos ayı ortalaması 8,8 dolar/mbtu olan Henry Hub doğal gaz 

kontrat fiyatı aylık bazda %10,6 oranında azaldı ve Eylül ayında orta-

lama 7,9 dolar/mbtu oldu. Bir önceki yılın aynı dönemi ile karşılaştırıl-

dığında 2022 yılı Eylül ayında %52,7’lik bir artış izlendi.  

Saatlik veriler incelendiğinde, Eylül ayında PTF toplam 59 saat ve 

SMF toplam 131 saat, belirlenmiş azami fiyat limiti olan 4.800 TL/MWh 

seviyesinden gerçekleşti. 

 

Eylül ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) tüm saatler ortalaması değerine göre %2,4 yük-

sek gerçekleşti ve 3.942,3 TL/MWh olarak kaydedildi. Azami limit fiyatı 

olan 4.800 TL/MWh pik saatlerde 38 saat kaydedilirken, pik saatlerde 

en düşük fiyat olan 1.650 TL/MWh 4 Eylül Pazar günü gerçekleşti.  

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 3.758,9 

TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 4.800 TL/MWh pik dışı saatlerde 

21 saat gerçekleşirken, pik dışı saatlerde en düşük fiyat 1.000 TL/

MWh olarak 5 Eylül Pazartesi günü kaydedildi.    

 

Eylül ayında lisanslı santrallerin ortalama günlük elektrik üretim miktarı 

894.564 MWh olarak gerçekleşti. Eylül ayı içerisinde lisanslı santraller-

den gerçekleşen en yüksek üretim 1 Eylül Perşembe günü 1.019.465 

MWh olarak kaydedilirken aynı dönemde lisanslı santrallerden gerçek-

leşen en düşük üretim 722.159 MWh ile 25 Eylül Pazar günü oldu. 

 

Aynı dönemde ortalama günlük elektrik tüketimi 906.207 MWh olarak 

gerçekleşti. Yılın dokuzuncu ayında en yüksek tüketim 1.027.960 

MWh ile 2 Eylül Cuma günü gerçekleşirken en düşük elektrik tüketimi 

733.942 MWh ile 25 Eylül Pazar günü kaydedildi. 

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- Elektrik piyasasında azami uzlaştırma fiyat mekanizması 

6 ay uzatıldı. Resmi Gazete’de yayımlanan Enerji Piyasası 

Düzenleme Kurumu (EPDK) kararına göre, azami uzlaştırma 

fiyatları; MWh başına doğal gaz santralleri için 4.500 TL, ithal 

kömürü santralleri için 2.750 TL, yerli kömür santralleri için 

2.050 TL ve yenilenebilir kaynaklar için 1.540 TL olarak belir-

lendi. (30 Eylül 2022) 

- Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez Türki-

ye'nin net sıfır emisyon hedefine ulaşmak için 85 gigavat 

(GW) rüzgâr enerjisi santrali kurması gerektiğini belirtti. 

Bakan Dönmez konuşmasında, bu kapasitenin rüzgâr kurulu 

gücünün 30 yılda 8 kat artacağı anlamına geldiğini kaydeder-

ken Avrupa'nın enerji arz güvenliği için güvenilir ve stratejik bir 

partner olarak gereken her türlü yapıcı ve kazan-kazana dayalı 

iş birliğine her zaman hazır olunduğunu belirtti. (28 Eylül 2022) 

- Rus doğal gazı tedarikinde ödemelerin %25’i ruble ile ya-

pılabilecek. Rusya Devlet Başkanı Putin tarafından yapılan 

açıklamaya göre, Rus doğal gazının Türkiye’ye sevkiyatında 

ödemelerin %25’inin ruble ile yapılmasına ilişkin bir anlaşma 

yapıldı. Başkan Putin, Akkuyu Nükleer Güç Santrali’yle (NGS) 

ilgili çalışmaların sürdüğünü, santraldeki ilk ünitenin 2023’te 

devreye alınmasını umduklarını söyledi. Cumhurbaşkanı Re-

cep Tayyip Erdoğan ise, Akkuyu NGS’de 26 Temmuz tarihinde 

yüklenici Türk firma ile oluşan anlaşmazlıkta mutabakatın sağ-

landığını ve sürecin hızla devam ettirileceğini belirtti. (19 Eylül 

2022) 

- Rusya Başbakan Yardımcısı Alexander Novak, Türki-

ye’den ilave doğal gaz talebi olursa değerlendirip temin 

edebileceklerini söyledi. Başbakan Yardımcısı Novak yaptığı 

açıklamada, bu yıl Avrupa'ya Rusya doğal gazı sevkiyatının 

yaptırımlar nedeniyle düşeceğine işaret ederken Türkiye’nin 

ilave hacim talebi olması durumunda değerlendirip temin edebi-

leceklerini belirtti. Doğal gazın fiyatının arz talep dengesine ve 

piyasa koşullarına göre oluşacağını ilave eden Başbakan Yar-

dımcısı, Avrupa'ya doğal gaz sevkiyatlarının uzun vadeli söz-

leşmeler olduğunu hatırlattı. (16 Eylül 2022) 

- Hazine taşınmazları üzerine yenilenebilir enerji kaynakla-

rına dayalı lisanssız elektrik üretimi yapılması imkânı geti-

rildi. Resmî Gazete’de yayımlanan “Milli Emlak Genel Tebli-

ği”ne göre Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Milli 

Emlak Genel Müdürlüğü’nce belirlenecek hazine taşınmazları 

üzerinde güneş enerjisi, rüzgâr enerjisi başta olmak üzere yeni-

lenebilir enerji kaynaklarına dayalı lisanssız elektrik üretimi 

yapılması amacıyla 29 yıla kadar irtifak hakkı tesis edileceği 

bildirildi. Bu uygulamadan mesken ve aydınlatma abone gru-

bunda yer alanlar hariç, kendi ihtiyaç duydukları elektriği üret-

mek amacıyla maden veya jeotermal işletme ruhsat sahipleri, 

sanayiciler, kamu ve özel hizmetler sektöründe yer alan kişiler 

ve tarımsal faaliyetlerde bulunan kişiler yararlanabilecek. (13 

Eylül 2022) 

- Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez, elektrik 

ve doğal gazda sübvansiyonun devam ettiğini belirtti. Ba-

kan Dönmez yaptığı açıklamada, doğal gazda %80, elektrikte 

ise birinci kademede %50 sübvansiyon yapıldığını belirtirken 

geçen yıl 100 milyar TL civarında olan sübvansiyon bedelinin 

bu yıl neredeyse iki katına çıkabileceğini ifade etti. (07 Eylül 

2022)  

Yurt Dışından Haberler 

- Almanya enerji maliyetlerini korumak için 200 milyar eu-

roluk bir fon oluşturacak. Almanya Başbakanı Olaf Scholz, 

tüketicileri ve şirketleri yüksek enerji maliyetlerinden korumak 
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için 200 milyar euro değerinde bir fon oluşturulacağını açıkladı. 

Ekonomi ve İklimi Koruma Bakanı Robert Habeck ise, doğal 

gaz fiyatlarına bir üst sınır konulmasının tasarruf çabalarını 

engellemeyeceğini belirtirken bu kış doğal gaz kısıntısını önle-

mek için tüm tüketicilere daha az yakıt kullanma çağrısında 

bulundu. (30 Eylül 2022) 

- ABD Hazine Bakanı Janet Yellen, iklim değişikliğinin ülke 

ekonomisinin üretim kapasitesi için ciddi bir risk oluştur-

duğunu belirtti. Bakan Yellen açıklamasında, söz konusu risk-

lerin üstesinden gelinmesi için temiz enerji ekonomisine geçişin 

hızlandırılması gerektiğini ifade etti. ABD Başkanı Joe Biden 

yönetiminin ülkenin enerji sistemini modernize etmek için 430 

milyar doların üzerinde kaynak ayırdığını hatırlatan Bakan Yel-

len, bu yatırımların ülkenin yeşil enerjiye geçişini hızlandıraca-

ğını ve Amerikan aileleri ile işletmeleri için enerji maliyetlerini 

düşüreceğini anlattı. (28 Eylül 2022) 

- İngiltere kaya gazı çıkarılmasına yönelik yasağı kaldırdı. 

İngiltere Hükümeti tarafından yapılan açıklamada, sismik sar-

sıntıları tetikleyebileceği yönündeki endişelerle 2019'da kaya 

gazı çıkarılması amacıyla yapılan faaliyetlere getirilen yasağın 

kaldırıldığı ifade edildi. İş, Enerji ve Endüstriyel Strateji Bakanı 

Jacob Rees-Mogg konuşmasında, İngiltere'nin 2040 yılında net 

enerji ihracatçısı konumuna gelmesi için tüm yollarının keşfedil-

mesinin gerektiğini belirtirken yerel potansiyel gaz kaynakları-

nın çıkarılmasına ilişkin yasakların kaldırıldığını ifade etti. (23 

Eylül 2022) 

- Avrupa ülkeleri enerji krizi için yaklaşık 500 milyar euro 

tahsis etti. Brüksel merkezli düşünce kuruluşu Bruegel’in araş-

tırmasına göre, enerji fiyatlarındaki artış nedeniyle Eylül 2021 

ile Eylül 2022 arasında pek çok Avrupa ülkesi farklı önlemler 

devreye aldı. Alınan bu tedbirler için İngiltere 178,6 milyar euro, 

Almanya 100,2 milyar euro, İtalya 59,2 milyar euro, Fransa 

53,6 milyar euro ve İspanya 35,5 milyar euro kaynak ayırdı. 

Raporda, bu ülkeler dışında 20 ülkenin ayırdığı kaynağın topla-

mının 65,3 milyar euro olduğu belirtiliyor. (22 Eylül 2022) 

- Alman hükümeti, enerji şirketi Uniper’i kamulaştırdı. Al-

manya Ekonomi ve İklimi Koruma Bakanlığı'ndan yapılan açık-

lamada, Alman hükümetinin enerji şirketi Uniper'e 8 milyar euro 

sermaye aktarılacağı belirtilirken, hükümetin Finlandiya kamu 

şirketi Fortum'un Uniper'deki %77,9'luk hisse payının hisse 

başına 1,70 euro karşılığında alacağı ifade edildi. Bakanlığın 

açıklamasında, sermaye artırımının ve hisse alımının tamam-

lanmasının ardından hükümetin Uniper'in yaklaşık %99'una 

sahip olacağı belirtiliyor. (22 Eylül 2022) 

- Avrupa'da Çin'in güneş enerjisi panellerine talebi arttı. 

Caixin haberine göre, Ukrayna-Rusya savaşı nedeniyle Rus 

doğal gazının ihracında yaşanan kesintiler, Avrupa'da Çin'de 

üretilen güneş enerjisi panellerine talebi artırdı. Haberde, 2022 

yılının ilk 7 ayında Çin'den Avrupa ülkelerine toplam 51,5 GW 

kapasiteye sahip fotovoltaik panel ihraç edildiği belirtilirken, bu 

rakamın bir önceki yılın aynı dönemine göre %25,9 daha yük-

sek olduğu ifade edildi. 2022 yılındaki bu artışın güneş paneli 

imalat sürecinde Çin’in payını artırabileceği değerlendiriliyor. 

Güneş enerjisi imalat sürecinde kullanılan hücreler ve modül-

lerde Çin’in payı 2021 yılında sırasıyla %85 ve %84 idi. (22 

Eylül 2022) 

- Hollanda hükümeti enerji krizine karşı yeni önlemler alın-

dığını açıkladı. Açıklamada, 1 Ocak 2023'ten itibaren doğal 

gaz ve elektrik ücretleri için yıl boyunca geçici bir tavan fiyat 

uygulamasına gidileceği, bunun bir metreküp doğal gaz için 

yaklaşık 1,50 euro ve bir kilovatsaat elektrik için 0,70 euro  

olduğu belirtildi. Enerji fiyatlarındaki gelişmeye göre tavan fiya-

tın düşürülebileceği ilave edilirken, doğal gaz için metreküp 

başına minimum fiyatın 1,20 euro olacağı kaydedildi. Önlemler 

arasında tavan fiyat uygulamasına ilave olarak, 2023 yılında 

düşük gelirliler için 1.300 euroluk enerji ek ücretinin verileceği 

bulunuyor. Ayrıca, enerji şirketlerinin ise önümüzdeki kış fatura-

ları ödeyemeyen hanelerin doğal gaz ve elektriğini kapatması-

na izin verilmeyeceği, hanelerin büyük borçlar oluşturmasını 

önlemek için ise bir acil durum fonu oluşturulacağı açıklandı. 

(21 Eylül 2022) 

- ABD, stratejik petrol rezervinden 10 milyon varile kadar 

petrol satacağını duyurdu. ABD Enerji Bakanlığı’ndan yapılan 

açıklamada, halihazırda 155 milyon varil petrolün satıldığı belir-

tilirken Kasım ayından itibaren bunun 165 milyon varile çıkaca-

ğı ifade edildi. (20 Eylül 2022) 

- Petrol şirketi Eni İtalya’nın, kışı Rusya’dan doğal gaz al-

madan geçirebileceğini düşünüyor. Eni'nin CEO'su Claudio 

Descalzi konuşmasında, depolardaki doluluk oranının              

%90'larda olduğunu hatırlatarak İtalya'da hava koşullarının 

ılımlı seyredeceği varsayımıyla ülkenin bu kışı Rusya doğal 

gazı olmadan da geçirebileceğini söyledi. CEO, Cezayir'in şim-

diden İtalya'ya doğal gaz sevkiyatını ikiye katladığını söyledi. 

(16 Eylül 2022) 

- Portekiz, enerji krizine ve yüksek enflasyona karşı şirket-

lere yardım için 1,4 milyar euroluk yardım paketi açıkladı. 

Yardım paketi kapsamında, enerji ve hammadde fiyatları veya 

tedarik zincirleri gibi "yeni durumdan" etkilenen şirketlere 600 

milyon euroluk kredi yardımı yapılacak. (16 Eylül 2022) 

- Avrupa’da enerji şirketlerine geçici vergi uygulanacak. 

Avrupa Komisyonu Başkanı Ursula Von der Leyen yaptığı açık-

lamada, artan enerji fiyatları nedeniyle rekor kârlar elde eden 

enerji şirketlerini vergilendirerek 140 milyar dolar gelir elde et-

meyi planladıklarını duyurdu. Elektrik piyasasının yapılandırıl-

ması gerektiğini belirten Başkan Von der Leyen, elektrik fiyatla-

rının doğal gaz fiyatlarına bağlı olduğu mevcut fiyatlandırma 

sisteminin artık amaca uygun olmadığına inandığını da belirtti. 

Doğal gazın elektrik fiyatı üzerindeki baskın etkisinin azaltılma-

sı gerektiğine inandığını söyleyen Avrupa Komisyonu Başkanı, 

üye ülkelerden elektrik tüketimlerini indirmelerini isteyeceklerini 

söyledi. Başkan, hidrojenin Avrupa’daki durumu tamamen de-

ğiştirebileceğini ifade ederken hidrojen piyasasının oluşumu 
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için 3 milyar euroluk yatırım yapacaklarını belirtti. Bununla bir-

likte, Avrupa Komisyonu, üye ülkelerde elektrik tüketiminin %10 

azaltılmasını, yoğun saatlerde ise tüketimin zorunlu olarak %5 

düşürülmesini teklif etti. Konuya ilişkin bir açıklama yapan Av-

rupa Komisyonu Kıdemli Başkan Yardımcısı Frans Timmer-

mans, elektrik tüketiminin en yoğun olduğu pik saatlerde tüketi-

min %5 düşürülmesinin en pahalı faaliyet gösteren emreamade 

doğal gaz santrallerinin daha az çalışmasını sağlayacağını 

bunun da dolaylı olarak elektrik fiyatlarını düşüreceğini söyledi. 

(15 Eylül 2022) 

- Yenilenebilir enerjiye geçiş 2050'ye kadar en az 12 trilyon 

dolar kazandırabilir. İngiltere'de Oxford Üniversitesi ile ve 

Avustralya'daki Monash Üniversitesi iş birliğinde yapılan bir 

araştırmaya göre, fosil yakıtlardan yenilenebilir enerjiye geçiş, 

dünyaya 2050'ye kadar yaklaşık 12 trilyon dolar kazandırabilir. 

Araştırma kapsamında 2020'den 100 yıldan fazla geriye gidile-

rek derlenen fosil yakıtlara ilişkin verilerde fiyatın fazla değiş-

mediği görülürken, özellikle rüzgâr ve güneş enerjisinde mali-

yetlerin giderek düştüğü kaydediliyor. (15 Eylül 2022) 

- Almanya Başbakanı Olaf Scholz Rusya'nın doğal gaz akı-

şını kesmesine karşı Almanya'nın hazır olduğunu belirtti. 

Başbakan Scholz ülkenin kuzeyindeki terminallerin de sıvılaştı-

rılmış doğal gaz (LNG) ithalatı için hazır olduğunu ve gerekme-

si durumunda gelecek yılın başında ülkenin güneyinde bulunan 

nükleer santrallerin kullanabileceğini söyledi. (12 Eylül 2022) 

- İngiltere, elektrik ve doğal gaz fiyatlarındaki artışı iki yıl 

boyunca sınırlayan bir plan açıkladı. İngiltere'de Ekim ayın-

dan itibaren uygulanacak plan kapsamında elektrik ve doğal 

gaz faturaları, ortalama bir hane için yılda 2.500 sterlin düze-

yinde tutulacak. Bununla birlikte enerji şirketlerine 40 milyar 

sterline yakın ilave likidite desteği sağlanacak. İngiltere Başba-

kanı Liz Truss yaptığı açıklamada, açıklanan plan ile enflasyo-

nun 5 yüzde puana kadar düşebileceğini söyledi. (09 Eylül 

2022) 

- Avusturya ve Yunanistan enerji krizi kapsamında önlem-

ler almaya devam ediyor. Avusturya’da hükümet, artan enerji 

fiyatları nedeniyle 1 Kasım 2022'den itibaren geçerli olmak ko-

şuluyla 2.900 kilovatsaate kadar elektrik birim fiyatını sabitledi. 

Kasım 2022-Temmuz 2023 arasında geçerli olacak düzenleme 

kapsamında, 1 kilovatsaatin ücreti 10 euro sent olarak sabitlen-

di. Yunanistan ise, enerji tüketimini kamu kuruluşlarında %10 

azaltmak amacıyla bir dizi tasarruf önlemi açıkladı. Alınacak 

önlemler arasında kamu kuruluşlarına ait binalarda, bina içi 

sıcaklığın yazın 27, kışın 19 derecede tutulması, binaların kul-

lanılmadığı zamanlarda ısıtma, soğutma ve aydınlatma sistem-

lerinin kapatılması gibi daha önceden alınmış tasarruf önlemle-

rine uyulup uyulmadığının denetlenmesi bulunuyor. Bununla 

birlikte, enerji tasarrufunda %15 seviyesine ulaşan kurumlar, bir 

sonraki yılın bütçesinde ödüllendirilecek. (08 Eylül 2022) 

- Almanya, ülkedeki 3 nükleer santralden 2’sini acil durum 

rezervi olarak tutacağını duyurdu. Almanya Ekonomi ve İkli-

mi Koruma Bakanı Robert Habeck, kışın olası enerji sıkıntısına 

karşı, ülkede kalan 3 nükleer santralden 2'sinin Nisan 2023’ün 

ortasına kadar acil durum rezervi olarak beklemede tutulacağı-

nı duyurdu. (06 Eylül 2022) 

- Ukrayna Başbakanı Denis Şmıgal, Ukrayna'nın 30 milyar 

metreküplük doğal gaz stoklarının bir kısmını AB ülkelerine 

göndereceğini söyledi. (06 Eylül 2022) 

- Gazprom, Avrupa'ya doğal gaz akışını durdurdu. Gazprom 

yaptığı açıklamada, 31 Ağustos'ta bakıma alınan ve 3 Eylül’de 

tekrar faaliyete geçmesi beklenen Kuzey Akım'daki bir türbinde 

arızaların tespit edildiğini belirtti ve boru hattından doğal gaz 

sevkiyatının belirsiz bir süre durdurulduğunu açıkladı. (05 Eylül 

2022) 
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2022 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 

MECLİSİ MEBUSAN CAD. 
NO:81 FINDIKLI İSTANBUL 34427, TÜRKİYE  
T: +90 (212) 334 50 50 F: +90 (212) 334 52 34 

Ekonomik Araştırmalar 
ekonomikarastirmalar@tskb.com.tr 


